

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K., — f.
Vidéken „ 9 K., „ 4 K., 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

Újabb államadósság.

Csak 520 millió.

Kell a bécsi piócának.

Már fűlig uszunk az adósságban, de még ötszázhusz milliós kölcsönre lesz szükségünk. Ezt persze bécsi lap jelenti be, mert a magyar kormány majd csak a tagadásával fogja informálni a közvéleményt.

Ötszázmillió rémesen nagy összeg, de mi nem sirnánk rajta, mert boldog ország, amelynek nagy pénzekre, nagy hitelre van szüksége. De boldogtalan ország, amelyet adósságszínálásba hajt az a szomorú körülmény, hogy a meglévő jövedelmét bűnös könnyelműséggel herdálják szanaszerte.

Miért kell nekünk a kölcsön? Mert Bécs könyökén felül vájkálhat az államkaszánkban. Senki nem ellenőrzi, senki rá nem szól. Mint a könnyüvéru szeretőnek, úgy teljesítjük neki legeszeveszetteb szeszélyeit, amikhez nem is

ragaszkodnák, ha lenne valaki, aki a lelkére beszélne, hogy hagyjon élni bennünket, mert különben tönkremegyünk s akkor a milliók helyett rézgarasok sem jutnak neki. De senki sincs.

Wekerle, az egykori pénzügyi zseni, elhizott talentumát csak újabb kölcsönök felhajszolására érvényesíti. Százmilliók után szaglász és boldog, amikor uzsorakamatra felhajtja a pénzt.

Ötszázhusz millió kell. Nem magyar kulturára, nem magyar érdekek istápolására, hanem katonai és egyéb vérvető követelések teljesítésére. Aki hátul jön, beteszi az ajtót.

Valaki majd csak kifizeti a kölcsönt. Akkor Wekerle már sehol sem lesz. Csak az adósság és a nemzet zsebe lesz meg — üresen.

POLITIKAI HIREK.

A magyar részletaru kereskedők egylete a végrehajtási törvénynovella kihirdetése alkalmából Quitt Lipót elnöklete alatt hitelezői értekezletet tartott. Az alka-

lom rendkívülisége folytán az értekezlet igen népes volt és képviselve voltak azon az összes kereskedői és iparos szakmák. Az értekezlet tárgyát az egylet állásfoglalása képezte abban a kérdésben, kívánatos-e a lejárt követeléseknek a végrehajtási törvény-novella által elrendelt bejelentése? Miután a kérdés mélyen belevág a megjelentek vagyoni érdekeibe, a körül élénk vita fejlődött ki, melynek során nem hiányoztak a törvény váratlanul történt kihirdetése miatt a kormány elleni erős kifakadások sem. Végre a többség a közönségnek zaklatásoktól való megkímélése érdekében a bejelentések mellőzése mellett döntött, de egyben oly központi iroda szervezését határozta el, mely a jövőben hivatva lesz az egylet tagjait a rosszhiszemű adósoknak a hitelezésből való kizárása útján a káros hitelezés ellen megóvni.

Magyarkanizsa — rendezett tanácsu város. A belügyminiszter megengedte Magyarkanizsa nagyközségnek, hogy rendezett tanácsu várossá alakuljon. A község Vojnits István megyei alispán elnökségével elkészítette a város szervezési szabályrendeletét. A nyolc kerületre osztott város 32 városi képviselőt és ugyanannyi virilis bizottsági tagot választott. A szervezési szabályrendelet miniszteri jóváhagyása után fogják a polgármestert és a tisztviselői kart megválasztani.

Kereskedelmi szerződés Szerbiával. A kereskedelmi miniszteriuma hivatalo-

A tanácsadó.

A nevek elhallgatásával mondjuk ezt a históriát, amely nincs minden pikantéria nélkül. Az asszonyka szőke és kékszemű, a férj tekintélyes és — kopasz. És a huszárkapitány? . . . kérdeznék önök. Nos, a hagyományos huszárkapitány ezuttal egy minden filozopter-tradíciótól eltérően csinos és mesésen kackiás bajuszu, fiatal tanárjelölt alakjában jelentkezett, aki Molière nyelvében tökéletesítette a kékszemű, szőke asszonyka kissé hiányos ismereteit.

A leczkék pompásan mentek, a szép tanítvány buzgón tanult, sőt valóságos szenvedélyvel, elannyira, hogy a tekintélyes és kopasz férj, aki a napokban egész váratlanul toppant be egy lecke órára, először vak dühvel ordított fel, mint egy sakál, aztán lábának egy illetlen mozdulatával valóságos légi utazásra kényszerítette a filozopteri hagyományoktól eltérően csinos és mesésen kackiás bajuszu, fiatal tanárjelöltet. Kétségtelen, hogy a tekintélyes és kopasz férj, akit nevezzünk a rövidség kedvéért egyszerűen direktor urnak, nem az előmenetelt sokallotta, hanem a . . . szenvedélyt. Az ifju

mester kilődítása után a direktor ur — zavarba jött. Nem tudta, mit tegyen. A bűnös tanítvány ott térdelt a lábai előtt és irgalomért csedezett, egyre esküdözve, hogy soha többé!

A direktor ur szíve megmozdult. Ő különben is hajlott a nagylelkűség felé, a bűnös pedig szép volt, igen szép, szinte megengedhetlenül szép. A direktor ur ingadozott, még jobban ingadozott és végül elhatározta, hogy tanácsot kér.

Van neki egy fiatal barátja, igen elegáns és igen szellemes fiatal ur, a ki igen szereti a problémákat, amatőr pszichológus és mindezekre felül nagyon jól ismeri az asszonyokat. Az ifju pszichológus éppen a kávéházban ült és ajkain kifejező mosolylyal szűresölte a limonádéját, a mikor eléje toppant a direktor ur. Az arca sápadt volt, a vonásai dultak és a szemei fenyegető tűzben égtek. Egyenesen a szellemes ifjunak tartott és izgatott hangon szólt hozzá:

— Egy kis bizalmas beszédem volna önnel!

A szellemes ifju egy árnyalattal halványabb lett és az ajkai közül önkéntelenül kiszökött ez a szó:

— A felesége . . .

A direktor ur egy pillanatra elhűlt, azután hevesen bólingatott igent a fejével.

— Ugy látszik, nem kell sokat mesélnem önnek. Igen, a feleségem . . . Mindent tudok s éppen azért jöttem önhöz!

A szellemes ifju e pillanatban felemelkedett helyéről. A problémák barátja sápadt volt, mint a fal és lovagiasságtól remegő hangon szakította félbe a direktor urat:

— Csak arra kérem önt, uram, hogy semmi botrány! Semmi botrány! Súlyosan megsértettem az ön férfi becsületét, a vétkem sikerült, én nem is tagadom. Ismerem a kötelességemet és kész vagyok önnek minden pillanatban megadni a lovagias elégtételt akár pisztolylyal, akár karddal. Csak ismételtelen kérem, semmi botrány!

Hiába kérte azonban ismételtelen, a botrány mégis megtörtént. A direktor ur adáz dühöngését vitt véghez, billiárdasztalokat akart a szellemes ifju fejéhez vágdosni és mikor a pincérek kivezetették, még az utcán is egyre kiabálta: — „Hát ez is! Ez is!”

— Hanem tovább nem fáradt tanácsért A válóper iránti kérvényt másnap benyújtotta az illetékes bírósághoz egy előkelő fiskális, aki specialista válási ügyekben.

Az 1908—9. tanévre az összes helybeli tanintézetekben hivatalosan elfogadott

tankönyvek és írószerek

kaphatók: Csáthy Ferencznél, Debreczen legrégebb könyvkereskedésében

Laczka László géplakatosmester
DEBRECZEN,
II. ker. Bethlen-u. 43. sz.

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyugodt járásukra való kijavítását jótállás mellett, Továbbá saját gyártmányu ekék és mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kaphatók feltétlen jótállás mellett, jutányos áron heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.

szan között teszi, hogy az új szerb kereskedelmi szerződés 1908. évi szeptember hó 1-én életbe lép és hogy a végrehajtási rendelet ma vasárnap reggel megjelenik a hivatalos lapban. A miniszterium a rendelettel egyidejűleg kiadja a szerződés tartalmát és az egyes szakaszokat magyarázatokkal kíséri. A terjedelmes tájékoztatás (22 litográfált oldal) szintén meg fog jelenni a közlönyben. A sajtónak már ma délelőtti közlésére bocsátották.

Zenekedvelők társasága.

Tájékoztató a közönségnek.

Az a minden akadályt legyőző nemes lelkesedés, mely Debrecen egész művelt társadalmát egyesíteni törekszik, hamarabb elő fog érni, mint reméltük. Lesz tehát hirtelen a zeneművészetnek. A mi lelkünkben és szívünkben eddig, mint óhajítás élt, rövid időn belül, mint valóság fog előttünk állani.

E város szenderegő közszelleme ébredzik és alkotni akar. Pótolni akarja a múlt hiányait és a jelen megszilárdításával megalapozni a jövőt. Az alapítás nagy feladatának teljesítésénél munkatársunk Debrecen város társadalmának egész egyeteme.

Céljainkra nézve tájékoztatásul közöljük a következőket: ez év folyamán négy hangversenyt rendezünk, melyeken csak elismert nevi, nagy művészek szerepelhetnek. Ugyanazok az év folyamán tagjainkból zenekart és vegyes énekkart szervezünk. A szervezendő karok a jövő szezonban már megkezdik működésüket és évenként 2-3 hangversenyt közreműködnek. E szerint tehát 15 korona évi díjért 6-7 hangversenyben részesül minden tag. Társaságunk a szóló művészeteken kívül a orchestrai és vocalis műveket is kultiválja. Így tagjainknak alkalma lesz a nagy zeneköltők műveit az orchestra ragyogó fényében és a vegyes énekkar utóérhetlen színező erejű pompájában is élvezni.

Az ének- és zenekarok a brassói philharmonikusok hasonló intézményeinek mintájára szervezettek. A nagy közönség rokonszenve igaz meglepéssel tölti el mindazok lelkét, kik a művészet ügyeit szívükön hordják.

Igaz, hogy e rokonszenv külső megnyilatkozásaira: az erkölcsi és anyagi támogatásra igen nagy szükség van, mert az elérendő cél, a milyen nemes, éppen olyan nehezen megközelíthető is. Legteljesebb bizonyíték erre nézve az, hogy Debrecenben ilyen kettős célt szolgáló egyesület még nem volt!

Töretlen utakon járunk, új ideálokért küzdve, de fáradhatatlanul és indokolt reménykedéssel, mert évtizedes vágyakozásunk már is igen közel van a megvalósulásához.

Egyeseket ezért ne érjen dicséret, mert az érdem egyedül lelkes társadalmunké, mely filléreivel barátságos otthont teremt a zeneművészet minden ágának. P.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Püspökválasztás. A hajduszoboszlói ref. egyháztanács f. hó 27-én Béteky Lajos lelkész és Fekete Sándor főgondnok elnöke alatt tartotta gyűlését, amely nagy érdeklődés között folyt le, minthogy a püspökválasztásra az újabb szavazás akkor történt meg. Béteky Lajos lelkész elnök előterjesztette, hogy Dicsőfi, Erőss, Baltazár

és Dávidházi püspökjelöltek közül tudomás szerint abszolút többséget Dicsőfi és Erőss nyertek; így előállott szüksége annak, hogy a presbiterium egyikre kettőjük közül adja le szavazatát. S tekintettel arra, hogy a multkor gyűléskor Baltazár és Dicsőfi között oszlott meg a szavazat, dr. Baltazárnak lemaradása folytán indítványba hozza, hogy most egyhangulag Dicsőfit tüntesse ki bizalmával az egyháztanács. Erre g. Tóth János polgármester Erőss Lajost hozza ajánlatba, kiemelve kitüntető tulajdonságait; rámutatott azon körülményre is, hogy gróf Dégenfeld József főgondnok is mellette foglalt állást. Aztán Fekete Sándor itteni főgondnok állott fel Dicsőfi mellett, azt állítva, hogy senki nem bír arról tudomással, hogy Erőss mellett gróf Dégenfeld kitette volna magát. Az erre elrendelt titkos szavazás megtörtént, amelynek eredménye lett, hogy 35 presbiter közül 23 Dicsőfi József, 12 pedig Erőss Lajosra szavazott. Ennek folytán az egyház a maga 6 szavazatát Dicsőfi Józsefnek adta le.

Uj tanítónők. A róm. kath. iskolaszék a jövő iskolai évre az üresedésben levő tanítónői állásokra Szarukán Lili, Vaszil Erzsébet és Frankovszky Irén okleveles tanítónőket alkalmazta.

Beiratások a nőipariskolába. A nőipariskolában a beiratások szeptember hó elsőjén kezdődnek és tartanak 5 napon át, naponként d. e. 9-12-ig, d. u. 3-5-ig. Az iskolai év megnyitása szeptember hó 7-én lesz. Tandíjmentes növendékeket még felvesz az intézet, akik legalább 6 elemi osztályt jó eredménnyel végeztek és szegénységüket igazolni tudják.

Az állami főreáliskolában a felvételtre szeptember 1., 2., 3. napján lehet jelentkezni. A jelentkezésnél a mult évi iskolai bizonyítványt, a születési anyakönyvi kivonatot és az oltási, vagy újraoltási bizonyítványt be kell adni és 10 korona 70 fillér felvételi díjat fizetni. Az egész évi tandíj 48 korona. Ezt félévénként, de könnyebbég okáért esetleg négy részletben is, és pedig október, december, február és április hó első napjaiban lehet fizetni. Szegény sorsu, jó magaviseletű, szorgalmas és jó előmenetelű tanulók tandíjmentességben részesülnek. A folyamodványt, melyhez szegénységi bizonyítványt is kell mellékelni, az állami főreáliskola igazgatóságához kell intézni és szeptember 15-ig beadni. Később érkező folyamodványt az igazgatóság nem vehet figyelembe. A javító, felvételi és magánvizsgálatokat a felvétel és beiratások előtt augusztus 31-ik napján tartjuk meg. Az állami főreáliskola igazgatósága.

Beiratások a nyelv és irodalmi intézetbe, Piac utca 9., naponta d. e. 9-12 és d. u. 3-7 óráig.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába. A debreceni négy osztályú nyilvános magán polgári fiúiskolába (Abeles intézet, Szécheny-utca 23. sz., I. em.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. e. 10-12-ig, d. u. 3-5-ig fogadja el az igazgatóság.

Nőipariskolánk.

Ajánlva a szülők figyelmébe.

A debreceni jótékony nőegylet egyik legszebb alkotása: a nőipariskola. Veressné Szathmáry Teréz elnök urasszony fáradsá-

got nem ismerő buzgalommal, eleinte valóságos harcot folytatva a közönyösséggel, teremtette meg a semmiből az intézetet, mely ma a szakemberek véleménye szerint az ország minta-intézete. Az intézet értéke annál nagyobb, mivel az életnek és az életre tanít, mert amit ott tanulnak a növendékek, az nemcsak izlésüket fejleszti és nemes irányban szórakoztatja őket, hanem ha életviszonyaik úgy kívánják, megélhetést is biztosít nekik. Egy tő a nő kezében fegyverré válhatik, melylyel nemcsak a nélkülözést győzi le, de megvédi függetlenségét. A megszerzett ügyesség és tudás birtokában nem tér a hivatkozás útjára, a munka elfoglalván lelkét, üres óráit hasznosan tölti be és képes lévén megszerezni életfenntartásának eszközeit, nem lesz kénytelen lelkét eladni a nélkülözésektől való félelmében egy szerencsétlen házasságnak, vagy oly gondolatnak, mely könnyen az örvénybe sodorja.

A nőipariskolában a növendékek himzést, fehér és felsőruhák készítését, a szabakézi rajzot és néhány elméleti tárgyat tanulnak. Az intézet tanerőitől nemcsak tudást sajátíthatnak el, hanem a nőt ékesítő mindama erényeket, melyek a szorgalomban, lelki nemességben, a kötelességtudásban nyilvánulnak. Ez az intézet szerencsésen egyesíti a tanítást és nevelést, arra törekedve, hogy művelje az agyat és szívet egyaránt.

Az állam szakközgeivel megfigyeltette az intézetet és iránta való elismerését azzal honorálta, hogy 2000 korona állandó segélyben részesíti. A nemes város szintén 5000 koronával támogatja, a mit bizonyára azért tesz, mert a szembeszökő áldásos eredmény arról győzi meg, hogy ennél üdvösebb intézményt nem támogathat.

Az elmúlt tanévben a himző-osztályban 32, fehérvarróban 20 és a ruhavarró-osztályban 41 növendék tanult. Az iskola kettős célja: a női kézimunkák rendszeres tanításával a leányokat a szükséges elméleti és gyakorlati oktatás közvetítésével arra képesíteni, hogy a női kézimunka-üzletek hasznos segéd munkái lehessenek és képzettségük kiegészítése után ily üzleteket önállóan vezethessenek, majd pedig, hogy a családi körben a különböző kézimunkák készítésében alaposan kiképeztesse.

A nőipariskola növendékeinek munkáiból a nőipariskola állandó raktárt tart, ahol a nagyközönség nemcsak megtekintheti a munkákat, hanem meg is rendelheti ott tetszése és izlése szerint. Az izlés magyar, mert az intézetnek egyik szép célja: a magyar izlés fejlesztése és magyar munkások kiképzése. A reánk jövő iskolai évben a fehér varróban fehér himzést is fognak tanítani; a növendékek már a második évben díjazást kapnak munkájukért, sőt iskoláik végeztével a nőipariskola fogja őket ellátni munkával.

Semmi sem biztosítja jobban — főleg egy szegény leány önállóságát és függetlenségét, mint az az ügyesség és tudás, melylyel magát fenntarthatja. Ha ezeket megszerzi, nem kell féltennie magát az élet viharai között. A nélkülözés és rossz táncosadó, míg a munka nemesíti és a bukkott anyalok száma sokkal kevesebb volna, ha a nők munkára lennének szoktatva. De ha a kézimunkák elsajátítása nem is lesz a kenyérkereset nélkülözhetetlen eszköze, nemes időtöltés, de egyúttal még vigasztalás is lehet sok nőnek, aki az élet harcából megsebzett és megtépett szívvel kerül ki. A nőipariskola anyagi erejéhez mérten a most megnyitott tanévben is vesz fel ingyenes növendékeket.

Posztó és gyapjuszövet Domán és Kurcz cégnél Kossuth-u. 3. sz.
Méterenkint is gyári árban. Maradék nagy választékban, feltűnő olcsón.

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építészvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és legnagyobb szakértelemmel — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinak díjtalanul szolgál. **Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára.** Telefon szám 568

Ezeket elmondva, a legjobb lélekkel ajánljuk a nőipariskolát a t. szülők figyelmébe. A jobb módúak és a szegényebbek egyaránt használják fel az alkalmat leánygyermekük kiképzésére. A munka nemisít és sokkal nagyobb értéke van egy nőnek, aki életviszonyai között megszerzi önállósága biztosításának eszközét, vagy esetleg családi életében kereső férje gondjait megkönnyíti tudásának és női ügyességének eszközeivel, mint aki unottan tölti napjait, vagy léha örömei után futkos és egész női tevékenységét és hivatását az öltözködésben, korzósban, zsurokban és tenniszezésben meríti ki.

Koncz Ákos.

VÁRMEGYE.

Hajdumegye a múlt hónapban. A vármege közigazgatási bizottsága szeptember 18-án ülését a főispán elnöklése alatt. A rendes havi jelentéseket fogják tárgyalni.

Felöklelte a tehén. Sulyos szerencsétlenség történt tegnapelőtt Hajdudorogon. J. Kiss Jánosné, negyvenhárom éves odaváló asszonyt a tehén felöklelte, minek következtében oly szerencsétlenül esett a földre, hogy jobb karja kitört. A szerencsétlenül járt asszonyt beszállították a debreceni kórházba.

Küteges hagymáz. Ez a veszedelmes betegség végre csakugyan szűnőben van Hajdubázon is. Az utóbbi három nap alatt a betegek létszáma három maradt, azok is javulófélben vannak.

Kigyó az ember gyomrában.

A szabadban alvás veszedelme.

Páratlan eset történt a szomszédos Fugyivásárhely községben. Az eset valóságos szenzáció számba megy, mert ehhez hasonló ritkán fordul elő.

Herkel József fugyivásárhelyi gazdálkodó fiát, Józsefet a mezőre küldte ki, hogy két lovára ügyeljen s az éjszakát is töltse kint. A fiu, aki 16 éves, a lovakkal az erdő szélére ment s ott legeltette azokat. Az éjszaka beálltával a fiu a fák alá feküdt s ott elaludt.

Ejfélig zavartalanul aludt a fiu. Éjfél után azonban egyszerre felriadt, mert érezte, hogy a szájában valami mozog. A szerencsétlen fiu, mikor felébredt, a száját be akarta csukni, azonban ez nem sikerült, mert fogai között kigyó farkát szorította. Az undorító jószágától a fiu annyira megrémült, hogy kiáltani akart s a száját kitátotta, mire a kigyó egész hosszában eltűnt s a torkán keresztül a gyomrába kuszott. A fiu rémülten futott haza és ott szüleinek kétségbeesve mondta el az esetet. A szülők szintén megijedtek s felverték a fél falut, hogy adjanak tanácsot arra nézve, hogy milyen uton-módon távolítsák el a kigyót

a fiu gyomrából. Tanácsot azonban senki sem tudott adni s tétlenül állottak körül a fiut.

Eközben bent a fiu gyomrában a kigyó mozogni kezdett s a fiu iszonyu fájdalmakat érzett. Ekkor valaki azt a tanácsot adta, hogy adjanak tejet innia, amit meg is tettek. A tej ivás után tényleg mintha megbékült volna a helyzet a kigyó s nem békétlenkedett. Ez az állapot is rövid ideig tartott, mert a fájdalmak újra jelentkeztek, mire a fiu ismét hozzá fogott a tej iváshoz.

Ezt a gyógykezelést mindannyiszor alkalmazzák, ahányszor a kigyó bent alkalmatlankodik. A kigyó természetét illetőleg faját nem ismerik, mert a fiu nem tudta megmondani még azt sem, hogy milyen színű volt. Valószínű azonban, hogy valami kisebb sikló lehet. A fiu helyzete igen komoly, mert az eltávolítást csak operáció útján lehetne eszközölni s még akkor is kétséges, hogy sikerülni fog-e az. A kigyó a fiu gyomrában nem élhet sokáig, mert a gyomor melege s az ott levő, emésztésre váró anyagok meg fogják ölni. Addig azonban, míg a kigyó elpusztul, a fiu beleiben életveszélyes károkat tehet.

Sokan az egész esetet mesének tartják, azonban ezt a fiu fájdalmait megcáfolják.

VÁROSHÁZA.

Apponyi Albert a muzeumnak. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a tárcája terhére 2800 kor. segélyt utalványozott a debreceni muzeumnak, azonkívül a kulturpalota építésére ígért 100.000 koronás hozzájárulásnak az évre esedékes 10.000 kor. részletét is kiutalta.

Szabadságról. Udvarhelyi Géza város-gazda, tb. gazdasági tanácsnok ma érkezett haza szabadságáról, amelyet a Tátrában töltött. Hétfőn átveszi hivatala vezetését.

Debrecen a múlt hónapban. A város közigazgatási bizottsága rendes havi ülését szeptember 5-én délután tartja. Az ülésen a távollevő főispánt, aki Berlinből csak 12-én jön haza, Kovács József polgármester helyettesíti.

Rejtélyes öngyilkosság.

Szerelmi dráma.

Nagyváradon az Európa-szálloda egyik szobájában titokzatos szerelmi dráma játszódott le. A szálló személyzete már csak a tragédia utolsó felvonásához érkezett meg: egy szép, fiatal, barna leány öngyilkossági kísérletéhez. A leány alig néhány óra óta volt vendége a szállodának. Délután szállt meg és estére megmérgezte magát.

Este egynegyed 8 órakor ismeretlen fiatal ember az Európa-szálloda lépcsőjáról lefelé haladva, megszólította az egyik pincért:

— Kérem, vigyázzanak a 7-es számú szobában tartózkodó kisasszonyra. Alighanem kárt fog magában tenni.

Ekkor a pincérek felsiettek a 7-es számú szobához. Az ajtót belülről zárva találták. A szobából semmi nesz sem hallatszott ki, de ez a nagy csend még gyanúsabbá tette az ügy rejtélyességét. Gyorsan feltörték az ajtót. Odabenn gyönyörű, barna leány feküdt eszméletlenül a földön. Az asztalon üres vizespohár állott, még nedvesen valami folyadéktól.

Nagy riadalom támadt az öngyilkosság hírére. Betelefonáltak a rendőrségre, a honnan Dienes István rendőrelőőr hamarosan kiérkezett a dráma színhelyére. Megállapította, hogy a leány Czeimer Margit, 18 éves felsődernai pincérléány. Kintől eltorzult vonásai dacára is kivehető volt ritka szép arca. Az asztalon talált pohárból megállapították, hogy a leány gyufaoldatot ivott. Beszállították a biharmegyei kórházba, ahol eszméletre térítették és orvosi segélyben részesítették, másnapra azonban meghalt.

Kiderítetlen maradt azonban, hogy az ismeretlen fiatal ember, aki előzetesen hírt adott a személyzetnek, hogy a 7-es számú szoba kisasszonya öngyilkosságot akar elkövetni, kicsoda és minő szerepet játszik a tragédiában?

SZINHÁZ.

Rózsa Lili. A távozó Lónyai Piroksa helyére tudvalevőleg Zilahy szinigazgató Rózsa Lilit szerződtette. A művész, több évi pihenés után Máramarosszigeten ma lép fel először a világot jelentő deszkákra és a Szulamit címszerepét fogja játszani. A fellépése elé várakozással tekintenek.

Debreceni színésziskola. Solymosi Elek, a debreceni színésziskola igazgatója ma küldte be hozzánk az intézete tanárainak a névsorát. E névsor anyi körültekintéssel van összeállítva, hogy működésének kilátásaihoz a legszebb reményeket fűzhetjük. A színésziskola tanárai a következők lesznek: Oláh Gábor, Rose Miksa, dr. Berencsy Zoltán, Mándoky Béla, Zilahy Gyula, Berký Ferenc, Solymosi Elek, Mándoky Béláné, R. Kovács Laura, Pereel Karola és Benedek Sándor. A színésziskola orvosa dr. Berencsy Zoltán lesz. Az iskolát szeptember hó 15-én, délelőtt 11 órakor ünnepélyesen nyitják meg, a mire meghívják a debreceni és budapesti sajtót, valamint a helybeli műbarátokat. Az ünnepség programja a Márk Endre elnöklése alatt álló Debreceni városi dalárda énekével kezdődik. A szavalás és szónoklás tanítását a színésziskola megnyitása után való nap kezdik meg. Ez esti tanfolyamot az ügyvédjelöltek, valamint a papi pályára készülő, ugyszintén az urak és hölgyek közül azok hallgatják, kik a társaséletben szereplésre vannak hívatva.

Az atletikai verseny.

Világ bajnokok

Debrecenben.

Ma, vasárnap délután lesz a debreceni tornaegyesület országos atletikai versenye,

Vanger Sándor és Társa Batthyány-utca 1. sz.

Párisi mintára berendezett női ruha készitési műterme **megnyilik**

SZEPTEMBER HÓ 1-ÉN.

Iskolás gyerekek

kelengyei beszerzése, harisnyák, ciott, vászon, lüszter kötények, leány és fiu zsebkendők óriási nagy választék olcsó árban, ugyszintén női leány és gyermekfelöltők osztályainak megtekintésére a n. é. közönséget tisztelettel kérem **Klein Ignácz.**

a mely iránt az egész országban lázas érdeklődés nyilvánul. A verseny, a mely ma délután, három órakor kezdődik, valóban nagyszabásúnak ígérkezik, a mennyiben az ország legkitűnőbb atlétái, javarészt az olimpiai versenyen diadalmasan részt vett bajnokok, jognak a Bocskay-serlegért versenyezni. A verseny rendezősége hetek óta óriási tevékenységet fejt ki, hogy ez a sportünnepély minél fényesebb legyen és hogy az egyesület jó hírneve még jobban megszilárduljon.

Magá a városi tanács is igyekszik a rendezőséget, illetve a 40 év óta fennálló egyesületet céljában elősegíteni. A jutalomtárgyak rendkívül értékes darabok, amelyek sokasága és értéke oly nagy, hogy ehhez hasonlóval még ez idény egyetlen vidéki városa sem kecségtette a testedzés bajnokait. A fődíjat képező, remek kivitelű Bocskay-serlegén kívül kiírásra került a József főherceg vándordíj (hatalmas, tömör szűst angol serleg) 5-ös magasugró csapatok részére, a debreceni pénzügyintézetek adományozta, művészies „Napoleon szobor” 5-ös súlydobó csapatok részére. Továbbá a kultuszminiszter óriási római urnája, melyért a leggyorsabb futó-staféták küzdenek.

Az egyéni győzteseket a híres, szép városi címeres érmeken kívül művészies tiszteletdíjakkal fogják kitüntetni, hogy ez a „Bocskay Memorial” örökké emlékeztessé tegye előtűk.

A verseny iránt nem csak városunkban, de országszerte is jól megérdemelt érdeklődés mutatkozik. A pesti és vidéki klubok vezetőségei a versenyzőkön kívül egy-egy vezér sport férfit küldenek le, míg a Magyar Atl. Szövetséget dr. Speidl Zoltán, a kiváló sportember képviseli. Az egyet távol levő tagjai, mint Lestyán Adorján kir. tanácsos és Jánosy Zoltán ügyv. elnök a verseny alkalmából haza érkeztek.

Az egyet iránti szeretetnek ismét kedves jelét adták azon régi tagok, kiket hivatalosuk máshova vezérelt. A verseny alkalmából u. i. sokan jöttek el közülök: Nánási Oláh Miklós borsodi szolgabíró családostól, Zuber Ferenc kir. mérnök, Cziffer Jenő hydrotechnikus, Horváth Aladár káptalani kasznár már tegnap este megérkeztek, míg a többiek az éjjeli vonattal jöttek meg. A verseny kezdete délután három órakor.

UJDONSÁGOK

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a ref. templomokban új kenyér urvacsora osztás, mely alkalommal a Nagytemplomban prédikál Szele György lelkész, ágendázik Tarnóczy Lajos s.-lelkész, a Kis-templomban prédikál Szarka Boldizsár segédlelkész, ágendázik Bán István s.-lelkész, a Kossuth utcai templomban prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Uray Sándor vallásnár, az Ispótyai templomban prédikál Ifju Kiss Albert segédlelkész, a Csapó kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homok kertben Sárközy Lajos főiskolai szénior, a szegényházban Hajdu Zs. püspöki titkár. — Ma, vasárnap a r. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor szt. mise, 7 órakor szt. mise, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár végez misét, 9 órakor az ünnepi nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel, utána szt. beszéd, háromnegyed 11-kor csendes szt. mise, fél 12 órakor szent mise. Délután három órakor lytánia, utána rózsafüzér. — Az ág.

hitv. ev. templomban ma, vasárnap dé előtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. — **Istentiszteletek a gör. kath. kápolnában:** Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután három órakor vespere, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

* **Kinevezések.** A debreceni ítélőtábla elnöke Kádár István debreceni törvényszéki díjtalan joggyarmonkot a debreceni, dr. Ambrózy Sándor szatmárnémetii törvényszéki díjtalan joggyarmonkot a szatmárnémetii törvényszékhez, Papp György nagykarolyi járásbírószéki díjtalan joggyarmonkot pedig a debreceni törvényszékhez történt beosztás mellett díjas joggyarmonkokká a végül Gazda László zilahi lakos ügyvédjelöltet a zilahi törvényszékhez történt beosztás mellett díjtalan joggyarmonkokká kinevezte.

* **Elbocsátás a honvédségtől.** A honvédség kötelékéből a honvédelmi kormány a saját kérelmére elbocsátotta Postelner Dezső debreceni 3. honvédegyalagezredbeli tartalékos hadnagyot.

* **Vályi Nagy Gusztáv sir-emléke.** A tragikus véget ért fiatal költő, Vályi Nagy Gusztáv sirja nem soká marad emlékoszlop nélkül. A szoborbizottság a siremlék elkészítésével Somogyi Sándort, a jó nevű debreceni szobrászt bízta meg, aki a mintával elkészült. A siremlék lantalakban végződő, virágos oszlop, amelynek alján élet-erős lantpengető fiúcska áll, mellette jobbról az orvtámadó halál leselkedik; mintegy jelképezi ez a tragikus véget ért, ifju költő váratlan végét. A szoborbizottság a napokban fogja megtekinteni a szép emlékoszlop mintáját, mely az eredeti nagyság fele.

* **Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Legutóbbi kimutatásunk óta az állami anyakönyvi hivatalban házassági hirdetés végett jelentkeztek: Dankó Lőrinc r. kath. iskolaszolga Szennyes Máriával, Szalavics Izák izr. kereskedő Grosz Eszterrel, Török Sándor ref. kovácssegéd Kovács Juliánával, Sikolya Albert ref. tanító Csató Idával, Csibi Imre ref. máv. lakatos Holtz Rózával.

* **Ipartestületi ülések.** Szeptember hó elsején délután 3 órakor a lakatosok, félnygykor a eszmadiák az ipartestület tanácsstermében szakosztályi ülést tartanak. Tárgy: Kisebb jelentőségű ügyek és kérvény elbírálások. Szeptember hó 3-án pedig az ipartestület előjárósága ülészik, melynek tárgysorozata között több fontos ügy szerepel.

* **Házasságok.** Az elmúlt héten az anyakönyvvezető előtt házasságot kötöttek: Ludeser János ref. Tóth Ilonával, Sebestyén János ref. Nagy Erzsébettel, Szabó Imre ref. Madas Eszterrel, Boldizsár János ref. Veres Erzsébettel, Bozóki Mihály ref. Bihari Máriával, Boranyi Gyula ref. Ecsedi Zsuzsánnával, Szücs Gusztáv ref. Kémeri Mikó Vil-mával.

* **P. Nagy Zoltán zeneiskolájában** a beiratások megkezdődtek. Tandíj az alsó osztályokban 4 forint, a felső osztályokban 5 forint havonként. Hivatalos órák: d. e. 9—12-ig délután 3—5-ig. Helyiség: Hatvan utca 7. szám.

* **Drága fürdés.** Drágán fizette meg Holló Imre kovács-segéd Homokkert utca 151. szám alatti lakos tegnap a fürdést. Mikor fürdés után távozott, akkor vette csak észre, hogy Sz. E. jelzéssel ellátott karikagyűrűje és aranygyűrűje, melybe H. I. betűk vannak vésvé, ott maradt a fürdőkabinban. Visszament az értékes dolgokért, azonban ekkorára azok már eltűntek onnan. Holló Imre a rendőrségen följelentette az esetet.

* **Ki lesz a nagyvárad püspök?** A nagyvárad püspökség betöltése tárgyában a néppártnak a vatikán által támogatott jelöltjei Majláth Gusztáv gr. erdélyi püspök és másodsorban Molnár János apátplébános. „Az Ujság” című lap arról értesül, hogy Samassa egri érseknek is van jelöltje a nagyvárad püspökségre Párvy Sándor szepesi püspök és ennek helyére Szmracsányi Lajos egri fölszentelt püspök személyében. Ha Majláth lesz nagyvárad és Molnár erdélyi püspök vagy Molnár közvetlenül a nagyvárad püspöki székhöz jut, ez jelenti egyszersmind, hogy gróf Majláth a primási szék várományosa; ha dr. Samassa jelöltjei győznek, ugy őt lehet a jövő primásának tekinteni.

* **A nyelv és irodalmi intézet francia irodalmi tanszékét** szeptember hó elsejétől M. Michaux fiatal francia író és költő, a Revue de Hongrie munkatársa fogja betölteni. A francia metodikus tanítást és társalgást pedig M. Charles Pugno és neje vezetik. Az intézetbe egyébként ezidőig is sokan iratkoztak be.

* **Népesség.** Az elmúlt héten 27 fiú, 32 leány, összesen: 59 gyermek született. Az elhunytak száma 47 volt, így a város lakossága természetes úton 12-el növekedett.

* **Szemébe esett a méz.** Könnyen végzetesé válható szerencsétlenség érte Szaluk Ferenc kőműves-segédet. A mint tegnap délután a lakása udvarán meszet kavart, néhány csepp a szemébe hullott. látóképességét nem veszítette ugyan el, de hosszabb ideig munkaképtelen lett.

* **Okirathamisító ügynök.** A hazai biztosító társaság debreceni fiókja tegnap délelőtt följelentést tett volt ügynöke R. Márk ellen, aki hamisan kiállított biztosítási kötvénnyel érzékenyen megkárosította a társaságot. A rendőrség a följelentés alapján eljárást indított a furfangos ügynök ellen.

* **Rácz Károly hangversenye.** Ma este a Hungaria kávéházban Rácz Károly teljes zenekarával hangversenyt rendez. Műsorát úgy állította össze, hogy azon a legkitűnőbb magyar dalok mellett a klasszikus zeneirodalom jelesei is bőven jutott hely.

* **Szerencsétlenül járt munkás.** Lakatos Albert mint munkás van alkalmazva a vasutasok gőzfűtő részvénytársaságánál. Tegnap délután, amint a gép körül foglalatzkodott, egyik balta a bal keze középujjának első ízét lecsapta. A szerencsétlenül járt munkást Erzsébet ut 10. számú lakásán ápolják.

Gyermekruha különlegességek, kosztümök, palletok, gallérok, és mindenféle

Iskolakönyvek

iskola ruhákban

ujdonságok óriási nagy választékban érkeznek
Blau Ármin és Társa
gyermekruha áruházban Batthyány utca 2. szám.
Gyermekruhák varrása elvállaltatnak.

Az összes iskolákban használandó (új és használt) és író-rajzszerek beszerzésére ajánljuk **Antalfy József** könyv- és papírkereskedését Piac-u. 44. Letzter kapu mellett Telefon 612

Hirdetmény.

Mindazok a személyek, kik az 1908. évi szeptember hó 1-ső napján a szabad forgalomba már átment, vagyis az 1899. évi XX. t.-cz. szerinti szeszadóval és az 1899. évi XXIV. t.-cz. szerinti szeszadóptlékkel is már megadóztatott olyan égetett szesz folyadékok készletével bírnak, mely összesen 10 illetőleg 5 liternél több alkoholt tartalmaz, az 1908. évi XXVIII. t.-cz. 121. és 123. §-ai értelmében kötelesek legkésőbb az 1908. évi szeptember hó 3-dik napjáig a folyadék mennyiségét és annak alkoholtartalmát, valamint azon községet és helyiséget, melyben az a folyadék tartatik, az illető készletek tartási helyére nézve illetékes pénzügyi szakasznál írásban két példányban bejelenteni, tekintet nélkül arra, hogy ezek a készletek saját vagy idegen helyiségben vannak-e elhelyezve.

Ha az égetett szesz folyadékok összes készlete az 1899. évi XXV. t.-cz. szerinti elárúsításra vagy kimerésre jogosultsággal bíró személyek birtokában 10 liter, más háztartásokban pedig a családfő birtokában 5 liter tiszta alkoholt meg nem halad, azt nem kell bejelenteni. Minden más esetben a szabadforgalomba már átment összes készlet, ide értve a pótdó alá nem eső 10, illetve, 5 liternyi mennyiséget is, bejelentendő.

A kis tartályokban levő illatszerek, ha súlyuk 1 kilogrammnál nem tesz többet, nem esnek a bejelentés kötelezettsége alá.

A bejelentések az előírt minta szerint szerkesztendők. A bejelentéshez szükséges irlapok az előállítási költségek megtérítése mellett minden pénzügyi szakasznál és Budapesten a fogyasztási adóhivatalnál is kaphatók.

A készletek bejelentése és a készletek után esedékes pótdónak befizetése a birtokosnak képezi köteleességét.

Az ugyanazon fél birtokában ugyanabban a községben (városban), habár különböző helyiségekben levő folyadékok egy bejelentésbe foglalhatók, de az ugyanazon fél birtokában különböző községekben (városokban) levő égetett szesz folyadékokról községenként külön-külön bejelentések teendők.

Likőröknél és rozsolisnál, ha a cukortartalom egy hektoliter folyadéknál legalább 10 kilogrammot tesz, az alkoholtartalmat nem kell bejelenteni, hanem jogosítva van a fél az egész ilyen likőr-, illetve rozsolis készletét hektoliterenkint 35 hektoliter fok alkohollal bejelenteni. Ha ezt a kedvezményt az e nemű folyadékok egész készletére nézve együttesen veszi igénybe, akkor az egész készletnek tényleges alkohol-tartalma jelentendő be.

A pótdó alá eső bármely esszenciáknál illatszereknek, kozmetikus cikkeknél, gyógyszernek és gyógyászati készítményeknek, azok alkohol-tartalmának bejelentése mellőzhető, tekintet nélkül arra, hogy a folyadékok mily mennyiségben vannak készletben.

Azok az alkoholmennyiségek, melyek a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok, illetőleg Bosznia vagy Hercegovina területéről az 1894. évi XV. t.-cz. illetőleg az ezt módosító 1899. évi XVII. t.-cz. szerinti szabályszerű eljárás mellett még az 1908. évi szeptember hó 1-ső napját megelőző időben utaltattak át a magyar szent korona országainak területére, ide azonban csak folyó évi szeptember hó 1-ső napján vagy azután érkeznek be, a most hivatkozott törvényekben körülírt eljárásán kívül további bejelentési kötelezettség alá nem esnek.

Minden más olyan esetben azonban, midőn a bejelentés kötelezettsége alá eső égetett szesz folyadékok az 1908. évi szeptember hó három első napján szállítás alatt állanak, anélkül, hogy már bejelentve és pótdóval megadóztatva lennének, a bejelentés megtétele és a pótdó befizetése az áru átvevőjének képezi köteleességét, ki a bejelentést a szesz megérkezésétől számítva legkésőbb 48 óra alatt megtenni köteles.

Ha az 1908. évi szeptember hó 1-én meglévő égetett szesz folyadékok készletének a fentiek szerinti bejelentése elmulasztatik, vagy ha a bejelentett alkoholmennyiség 10 százalékkal csekélyebb annál a mennyiségnél,

mely a hivatalos felvételnél megállapítatik: az 1908. évi XXVIII. t.-cz. 121. §-a értelmében az így megrövidített, vagy a megrövidítés veszélyének kitétt pótdó 4-szeres összegétől annak 8-szoros összegéig terjedhető pénzbüntetés alkalmaztatik.

A bejelentésben foglalt másnemű valótlanosságok, melyek nem az alkohol mennyiségére vonatkoznak, 10 koronától 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fenytetnek.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

Debrecen, 1908. augusztus hó.

Eisenmann Osoár,

kir. pénzügyi tanácsos,
pénzügyigazgató-helyettes.



Szatmári részvényt
veszek bármilyet, ugyszintén
10 frankos
szerb sorsjegyet,
árfeltüntető levélre azonnal vászolólok.
Horváth Béla
Szatmár.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy raktáramat felszereltem a legmodernebb és a legkényesebb izlésnek megfelelőleg hazai és külföldi gyártmányu

Villanylámpákkal

és

Csillárokkal

Salon, ebédlő, uri és háló szobákra valamint lakberendezésre

Nagyszabásu készletem mielőbbi megtekintését annál is inkább kérem, mert abban a kellemes helyzetben vagyok hogy a legmeszszibb menő kedvezményes árakban részesíthetem t. vevőimet

Tisztelettel

Lám Sándor.



Iskolás gyermekek részére

kész fohérműök, zsebkendők, harrisnyák, paplanok, madracok, pekrócok, (flanell takarók) és ágyterítők legnagyobb választékban és legjutányosabb áron kaphatók.

Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye üzletében

Debrecen, Kossuth-u. 9.

Alapított 1831. évben.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrök) édeségét, hamvaságát, rózsaszínben játszó fehérségét. Melegsíteti a kézvérosséget. Az eldurvult, kirepedezett és szekejlujta arcot vagy kezet, a legrovidebb idő alatt fehérré a puhává teszi! Póder alá is igen ajánlatos!

Hatása gyors és biztos! Egy üveg
Mint bőrápoló szer páratlan MOLLITERGIN
Teljesen formamentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye a főraktár

Uthalovits Jenő gyógyszerháza a „Klgyó”-hoz
DEBRECENBEN,

Főpnc St. m. alatti, a Városházánál szemben

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk. Ha a szükséges postabélyeg beklívetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

MELYIK intelligens katolikus uri ember volna hajlandó egy szegény barna leányt pártfogásába venni. Cim: a kiadóhivatal „Arvácska“.

MELYIK diakrét uri ember pártfogolna fiatal szép, igen szolid szöke nőt, az írjon a kiadóba „Komoly“ jellegre. 9985

AJÁNLAT.

MAGA fonhatja kerítését, 5 perc alatt elsajátíthatja készítését, ki megveszi sodronykerítés-fongógépet. 25 méter kész sodrony is eladó. Széchenyikert 8.

EGY csinosan butorozott külön bejárata szoba gázvilágítással kiadó. Batthyány-u. 1. szám.

Csemegezőlő finom fajok métermázsánként és olcsón eladók, valamint az ideai bortermés (rizling), értekezni Vigkedvű Mihály-u. 14. sz.

LEGFINOMABB fehérmű és egész kelengye varrást elvállalom: fehérmű legközelebbi szabásának elsajátítására órákat adok. Kossuth-u. 58., keresztépület.

JÓ magyaros házi koszt bapható, bent étkezés és kihordásra. Zápolya-u. 2. sz. 9934

URI lakás 4 szoba, konyha, fürdő, előszoba és mellékhelyiségekkel november 1-re kiadó, Piac-utca 71. szám. Butorüzlet. 9933

IZRAELITA iskolai tanulók teljes ellátást nyerhetnek Dieker Hatvan-u. 39. 9929

VII. osztályu tanuló szerény ellátásért alsóbb-osztályu diák tanítására vállalkozik. Cim a kiadóban. 9925

ÚJ HARISNYAK kötése, fejelése felvállaltatik. Ugyanott tanuló és kötőanyagok felvételnek. Hatvan-u. 6. 9928

ELEMI iskolai magán tanulókat tanít ref. tanító Cim a kiadóban. 9927

JÓ házi koszt kapható teljes ellátásra vagy kihordásra Hajó utca 4. 9920

VIDÉKI tanulók teljes ellátásba részesülhetnek tisztességes íz. háznál. Cim a kiadóba. 9914

ELEGÁNSAN butorozott utcai szoba kiadó. Varga utca 22. 9887

ELSORENDÜ saját termésű csemege szőlő koszaranként kapható Benyáts Emil főtéri üzletében. 9882

CSEMEGE szőlő 1 kiló 28 fillér, a „Katalin“ szőlőtelepen (Vadász Emil féle telep) Városban 1 kiló 32 fill., árusítás Batthyányi-u. 14.

KITÜNŐ fölzetlen tejet saját tehénészetemből házhoz szállítok literjét 10 krért. Ehrenfeld Nyomató-utca 15. 9828

PIANINOK keveset használt kaphatók. Schmidt S. zongora raktárában. 9793

DIÁKOK uri ellátást nyerhetnek intelligens íz. családnál Széchenyi-u. 15. 9766

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyak nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér bímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka Piac-utca 12. 8144

LEGUJABB!
Ön-beretváló készü-
lék, teljesen
veszély men-
tes, 12 darab
kétélű pengé-
vel 14 korona Márton Gyula üzletében Piac-
utca 9. Bika szálloda mellett. 8595

TEGLÁSKERT I. járás 56. sz. 1206 négyszögöl jó trágyás föld, mely bármilyen termelésre igen alkalmas, a rajta levő épületekkel együtt 3 évre haszonbérbe kiadó. évi bér 220, azaz kétszázharminc korona, mely összeg négy egyenlő részben évnegyedként előre fizetendő, tessék megtekinteni és levelezőlap útján felvilágosítást kérni Bakó Sándor tulajdonostól Nagy-Varad Bölesőde utca 14. 9591

4 szobás lakás kényelmes mellékhelyiségekkel és egész udvarral kiadó, azonnal átvehető esetleg a ház is eladó. Cim a kiadóban.

EGY négy szoba és előszobából álló uri lakás november 1-re kiadó. Cim Nap-u. 9. szám.

Tetőcserép a legjobb és legerősebb, többféle nagyságban és kivitelben legolcsóbban Fülöp mészkereskedőnél Homokkert-utca 121.

CSEMEGE szőlőt korai termésű 5 kilogrammos kosarakban szállít Darvas Miksa szőlő kivitele Teleky-u. 104. Telefon 294.

VETELRE esetleg bérlésre keresek három szoba, előszoba és szükséges helyiségekkel bíró, egészséges, jó, lehetőleg új házat. Ajánlatokat ár, utca, házszám megjelölésével, részletes leírással kérem. Cim a kiadóban. 9820

VERSENY! Ébresztő óra 1 frt. 50 kr., ébresztő óra legfinomabb 1 frt. 95 kr. jótállás mellett. Új nickel zsebóra 2 frt. 35. Finom metszett óraüveg 15. kr. Mutató 10 kr. Óra rugó 40 kr. Jó szemüveg szakértőleg választva már 30 krtól feljebb. Új üveg szemüvegbe 15 krtól. Szemüveg forrasztás 20 kr. Óra és ékszerjavítás gondosan egy évi jótállás mellett Fögel Gyula órás, opikus Piac-utca 75. Bankpalotával szemben. 8872

FEDÉLCSERÉP legszebb és legjobb, kapható Klein Viktor cserépgyárában Hatvan-u. 50. 9920

SAROK bolt öt ajtóval a piac közepén azonnal kiadó Sümeghy-nél Csapó-utca 11. 9924

DARABOS utca 48. alatt özvegy urnónél diákok teljes ellátást, felöltöket kosztot kaphatnak.

CAKK és dombor színes himzónők, kik szépen dolgoznak, munkát kapnak. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. sz. 9946

NAGY-CSERÉN 36 köblös föld kiadó, értekezni Eötvös utca 92. 9943

EGY kerégyártó műhely kiadó Nyugoti-u. 16.

SZABO Imre zongora mester óhajtja a n. 6. közönség pártfogását, zongorahangolásokat a legjutányosabb árban fogja teljesíteni. Baros-utca 24. sz. 9944

Pergetett akác méz 1 kilogramm 1 kor., 30 fill., üvegbetét 10 fill. 5 kilogramm 6 kor. 30 fill. üvegbetét 30 fill. 1 kilogramm virág méz 1 kor. Jancsó Testvérek Testakerti méhészetében. 9980

KERESZTÉNY családnál két leány, vagy fiu uri ellátást nyerhet. Magos-u. 7. 9982

KIADO ujház, egész udvar, 3 nagy és 2 kisebb szoba 2 konyhából áll, forgalmas helyen, sarok, fűzlethelynek kiválóan alkalmas, esetleg eladó. Emerich telepen. Ugyanott egy 3 szoba és egy konyhából álló ház is eladó, értekezni a helyszínen a tulajdonos családjával. 9875

URI lakás azonnal kiadó, mely áll 2 szoba, spájz, pince és faskamrából. Bethlen-u. 13. sz.

OSINOSAN butorozott különbejárata utcai szoba kiadó. Eötvös-utca 27. 9894

PIAC-U. 28. számú házban az emeleten 2 udvari szoba irodahelyiségnek október 1-től, esetleg hamarabb is kiadó, értekezni ugyanott.

KÜLÖNÁLLO szobában magános urnónél négy tanuló lakást, esetleg teljes ellátást kaphat. Ugyanott házmester felvétetik. Csapó-u. 78. 9958

MAGANOS özvegy három fiut, vagy leányt teljes ellátásra elfogadok. Ispóty-utca 7. sz. Özv. Darvas Béláné. 9949

URI közönség figyelmébe ajánlom jó házi kosztomat kihordásra. Megrendelést elfogadok mai naptól, egyszerűbb koszt is kapható. Özv. Katona Samuelné Ajtó-utca 20. 9961

KIADO 4 szobás uri lakás, gazdasági udvarral esetleg 2 részben is. Csígekert 140. 9978

ÖSZÖLTETERRE és telelésre elfogad 25-30 drb. 3-4 éves fehér tinót felébe. Harsányi Testvérek bér gazdasága Nyir-Gebe Szatmár-megyé. 9986

COLLEGUMBÁ érettségizett fiatal ember irodába ajánkozik. Cim a kiadóba. 9985

AZ Újfaludun létai-uton 20 hold föld haszonbérbe kiadó. Pacsirta-u. 56. 9975

ROMAI kath. főgimn. 3 oszt. tanuló részére tankönyvek megvételnek. Csapó-utca 11. sz. Leitmannál. 9974

GYERMEKTELEN, íz. uri család elfogad két gyermeket teljes ellátásra, Simonffy utca 37. szám. 9918

A nagyerceri pusztához tartozó 38. kat. hold föld a mai naptól több évre kiadó, értekezni Mester-u. 32. alatt. 9988

MODERN utcai lakosztály kiadó Nap-u. 16. jó viz az udvarban. 9981

Két csinosan butorozott szoba külön bejárattal kiadó. József kir. herceg-utca 20. sz. 9977

KERESLET.

Fűszerkereskedő segéd felvétetik Árpád-tér 25. 9980

EGY jó családból való fiu tanulól felvétetik, Kormos V. fűszerüzletében, Szent Anna utca sarok. 9999

14 éven felüli fiúk és lányok állandó munkára felvétetnek, játékaru gyárban Bethlen-u. 15. 9998

ÜGYES elárusító felvétetik 50 korona óvadékkal Péterfia 11. szám. 9991

TANULOK felvétetnek Nádudvary Lajos város-kezműáru üzletében, Piac u. 28. 9848

JOBB fizetésű derék és aljvarró leányok felvétetnek, Egyház-tér 11. Prognier Margit. 9786

GYMNAZISTÁK teljes ellátásra felvétetnek keresztény uri családnál Szent-Anna utca 44.

HAJDU-Szoboszlón Kiss Pál fűszerkereskedésébe két tanuló felvétetik. 9781

ELADÓ házak Simonffy-u. 19. Hatvan-u. 36. értekezni Haivan-u. 36. az utcai lakásba a tulajdonossal. 9769

CSEPLŐGÉP garnitúrát veszek és eladok Széchenyi-u. 44. Ehrenreich. 9758

ÜGYES és szolid varró lányok felvétetnek Vanger Sándor és társánál Batthyány-u. 1. 9755

KERESKEDELMIT végzett uri leány irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóba. 9990

HÁZTARTÁSROL kitünő bizonyítvánnyal rendelkező intelligens nő házvezetőnői állást keres, főposta restant megbízható. 9926

EGY német uri családnál teljes ellátásra igen olcsóért 3 vagy 4 gimnazista fiu felvétetik. Cim Rákóci-u. 48. szám. 9947

VASÜZLETBE tanulól felvétetik jó családból való fiu. Kovács Gyulánál, Bika szálloda mellett. 9957

KATHOLIKUS uri családnál 1-2 gimnazista felvétetik Timár-utca 8. 9953

Mérlegképes könyvelő esti könyvelést keres. Cim a kiadóhivatalban. 9970

ELADÁS.

ELADO ház Széchenyikert 8., szép gyümölcsös és konyhakertszettel, betegség miatt sürgősen eladó. ritka kitünő termő fekete föld

ELADO HAZ Bundi utca 12. szám.

MOTORKERÉKPÁR „Ipswich“ belga gyártmányú kitünő karban eladó. Megtekinthető Csapó-u. 61. szám alatt délutánként 1/2-1/3 óra között. 9902

ELADO a Vénkertbe I. járáson 10. szép teméssel, szép gyümölcsös. 9932

EGY teljesen új állapotban levő üvegpédálos cimbalom olcsón eladó. Zugó utca 3. 9904

ELADO kávé mérés és kifőzés családi körülmények miatt Tisza palota alatt. 9903

BÖLDOG-KERT I. járás 3. a számú, 3 éves új ház eladó. 9844

HASZNÁLT butorokat vesz és elad Kónya József asztalos, Pacsirta utca 27. 9787

BOCSKAY kertben nagyobb szőlő, nyaraló és prés házzal eladó. Értekezni a helyszínen Juszt Gézánnál. 9507

Matt háló szoba butor áthelyezés miatt olcsón eladó, értekezni Nemes Gábor cipő üzletében Főtér 31. 9901

ELADO Öndódon Veréb dűlőben 4 hold 1250 négyszögöl háztutáni föld, értekezni Könyök utca 5. 9897

15-20 vagon róssa krumpli eladó Geréby Pál gazdaságában. 9939

ERZSEBET-UT 28. számú ház eladó, értekezni ugyanott. 9935

EGY oselédagy eladó. Varga-utca 9. 9951

AZ ONDOD elején a Percz dűlőben 3 hold, 600 kadrát öl föld tanyával eladó. Ajtó-u. 26. 9954

SARG-féle • 60
KALODONT
 LEO-JOSS
 FOG-CRÈME

Intézeti fehérneműek előírás szerint

Matracok — paplanok — ágyszőnyegek — flaneltakarók — esőernyők — gallérok — nyakkendők — zsebkendők — harisnyák,

Donogán és Somossynál
 Debrecen, kistemplombazár.

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja.
 167. vrm. szám 1908.

Pályázati hirdetmény.

Hajduböszörmény rendezett tanácsu városnál lemondás folytán megüresedett s az 1886. évi XXII. t.-c. 69. §. rendelkezésének megfelelőleg általam kinevezés utján betöltendő rendőrkapitányi állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat a kik ezen 2420 korona fizetésből álló javadalmazással egybekötött állást elnyerni óhajtják, hogy képességüket eddigi alkalmaztatásukat és erkölcsi magaviseletüket feltüntető okmányokkal és születési anyakönyvi kivonatokkal felszerelt pályázati kérvényüket, hozzám f. évi szeptember hó 15. napjának délután 5 órájáig, annyival is inkább nyújtásuk be, mert a későbbben érkező pályázati kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Debrecen, 1908. aug. 26.

Weszprémy Zoltán, s. k.
 főispán.

1920

Az
Ott Károly at.
 cég áruháza
 Kossuth-utca, városháza alatt,
feloszlik.
 A raktáron levő
jó mosó zefirek
 métere
17 és 19 kr.-ért
 lesznek elárusítva.

DIÁKOT
 3-4 alsóbb osztályt teljes ellátásra felvesz uri család.
 Darabos-utca 54. szám.

KUN SERTÉSPORA

1 doboz (2 dlszónak 1 évre elég) 2 korona.
 Próbálja meg 20 perccel megussza a vészt.
Non plus ultra.

Kapható:
 Josa és Jóna és Ráo drogériájában, Mihalovits, Tóth Béla, Muraközi, Kovács, Tóth, Grész Nagy Ferenc, Steiner, Radákovits, Mautner, Kóotán gyógyszer. uraknál
 Dicsőre és ajánló információkkal szolgálnak a következők:
 Nagy Lajos nagyüzemi Szűcs. Kucik G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky László uradalmi int. ur Boconád, (Héves m.) Lajka József urad. főbíró, gróf Zichy Géza teléleri (Hajdú) uradalmában, Gosztányi Kálmán urad. Pa. Alatká Ngs. Balogh Tihámér ur Szentkozma, u. p. (B.-Ujfalú) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes) Tekt. csicséri Orosz István jegyző, Miskolc, Nagyt Rác Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar). Nagyt dr. Balházi Dezső ref. esperes ur H.-Bözörmény. Nagyt Szűcs László ur Csátár u. p. Bihar. Tekt. Pospisil Géza földbíró ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas Gróf Dégenfeld József ur, uradalmi Csomaköz Pel, Homekitag, Melt, Elek Dezső ur, Bemecser stb.

Magyar találmány! Magyar ipari
66% Tüzelőanyag megtakarítás 66%
 érhető el új és régieserép kályhánál a

RAPID

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva az összes európai és amerikai egyesült-államokban szabadalmazva.

Több előismerő oklevél.

Nagyság szerint 30-36 koronáért kapható és megrendelhető:

TÓTH GYULA

vaskereskedésben (Telefon 29) és a „RAPID” gyorsfűtő vállalatnál (Telefon 647)

Az építető és építő közönség figyelmébe!

A karcagi vasuti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel berendezett

géptégla és cserépgyár

az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitünő minőségű cserépeit az összes debreceni fakeskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koronáért ezenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe !!

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelben és igen jutányos árban készítek

EGYENRUHÁK.

Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok

Ugyancsak kitünő lovagló (6 lites) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek. — Ugyisint polgári öltönyöket valamint diszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztóval

KISZEL SÁNDOR

katonai- és polgári szabó. Elsőrendű katonai felszerelési cikkek raktára. Debrecen, Kossuth utca 19. a szabózzal szemben.

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja.
 171 vrm. szám. 1908.

Pályázati hirdetmény.

Hajdúszoboszló rendezett tanácsu városnál lemondás folytán megüresedett s az 1886. évi XXII. t.-c. 69-ik §-a rendelkezésének megfelelőleg általam kinevezés utján betöltendő rendőrkapitányi állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen 2420 korona fizetésből álló javadalmazással egybekötött állást elnyerni óhajtják, hogy képességüket, eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi magaviseletüket feltüntető okmányokkal és születési anyakönyvi kivonatokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi szeptember hó 15 napjának délután 5 órájáig annyival is inkább nyújtásuk be, mert a későbbben érkező pályázati kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Debrecen, 1908. augusztus hó 26.

Weszprémy Zoltán, s. k.
 főispán.

1921

Nagy Lajos

hirdetési irodájából Csapó-n. 13. sz.

Eladó kis szállótelep a katonai puskapóros raktár mellett.

A terület nagysága 1600 négyszögöl, 3 éves ezerjő és saszlával berakva, kitiően gondozva. Mesés olcsó. Ára mindössze 90 kr. négyszögölenként vagyis az 1600 négyszögölért 1440 frt. fizetendő. Ez az utolsó ár, ezen alul nem eladó. A szállótelep tulajdonosa Szilágyi József és neje.
 1892.

**DEUTSCHNAL
 MINDENKOR FRISS**

Valódi karlsbadi kétszersült kapható.

Nagy Lajos,

első debreceni adásvételeket hirdető irodája tudomására adja az érdeklődőknek, hogy a katonai puskaporos raktár mellett levő Köröskényi-féle szőlő, továbbá a Kut-utca 138. sz. ház és a Nyil-u. 26. sz. ház az iroda útján eladattak! 1887

Pályázat.**alapítványi ösztöndijra.**

A Debreceni Első Takarékpénztár 50 éves jubileuma alkalmából létesített **Közművelődési alapítványának** kamataiból, az **1908-9. iskolai évben** betöltendő

egy alapítványi helyre

szennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az évi segélyösszeg 600 korona, mely egészben egy egyénnek adatik ki.

Pályázhatnak nem és valláskülönbőség nélkül debreceni, hajdúvármegyei vagy más, de mindenesetre magyarországi illetőségű oly szegénysorsu növendékek, kik a kereskedelmi szakmában vagy a képző és iparművészet, továbbá a mezőgazdaság és ipar terén **magasabb kiképzetésük megszerzéséhez kellő anyagi eszközökkel nem rendelkeznek.**

A képességet és eddigi tanulmányi előmenetelt igazoló bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvények **f. évi szept. 10-ig,** az intézetekhez nyújtandók be, ahol a pályázat egyéb részleteire is felvilágosítás nyerhető Debrecen, 1908. aug. 28.

A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága.

**A „kristály“
Gőzmosó és vegytisztító gyár
Miskolczon.**

Gőzre és kitűnő szakterekkel berendezve elvállal mindennemű szakmába vágó munkát, a legkitűnőbb felülmulhatatlan szakértelemmel dolgozok és gyors és pontos kiszolgálás által a t. megrendelők nagybecsű megelégedését minden tekintetben kiérdemelni törekszek. Debreceni képviselők:

Wiener Dávid

mesoda ált. Simonffy utca 3. szám. (Hal-placc).

Az itt átvett ruhaneműk 8 nap alatt tisztán és gondosan becsomagolva vissza szolgáltatnak a t. megrendelőknek, kik az átadott tárgyak megbízható és pontos kezeléséről és jutányos árszámításról biztosítottatnak. 1916

Telefon 210

FÖLDES SÁNDOR

elektrotechnikai vállalata.

Debrecen, nagytrafik udvar.

Legelőszobban és szakszerűen készít

villamos világítási

erőátviteli berendezéseket.

Házi és magán telefonok, villanescsövek berendezését és évi jókarban tartását, valamint minden e szakmába vágó és legkomplikáltabb munkát.

Házat

vegyen, kinek nincsen, vagy drága a lakása, olcsó 6%-os kölcsönrel, előnyös feltételek mellett, ép úgy házhelyeket a vasut állomás mellett, remek gyümölcsfákkal elad

Sümeghy, Csapó-u. II.

Ugyanott többrendbeli lakás, szőlőskerttel vagy anélkül azonnal kiadó. 1741

Haszonbérbeadás!

Beregmegeye déli részén Szabolcsmegegyével határosan, Csonkapi község határában egy 1850 magyar holdas síkfekvésű

buzatermő birtok,

két majjossal, egy uri lakkal haszonbérbeadó esetleg eladó.

Bővebb értesítést ad

**Dr. Balázs Bertalan ügyvéd,
Debrecen.**

Alapított 1893. évben.

Ujdonságok naponta érkeznek!

Kalmágyi Sámuel

női- és leányfelöltők legnagyobb áruházában

Debrecen, Piac-utca 47. szám, a főpostával szemben.

Őszi árjegyzék kivonata:**Hölgyeknek:**

Costümök (alj és kabát) angol kelme 10.—
Angol aljak pepita és más színekben 3.50
Angol aljak színes angol kelméből 2.25
Felöltők hosszú gyönyörű kivitelű kelméből 4.50
Felöltő hosszú, nehéz minőségű angol 8.—

Blonzok, csipke, selyem, szövet, delain és posztóból, — **Pongyolák** delain, batiszt, karton és posztóból, — **Alsószoknyák** (jouponok) taft, clott és lüszterből. — **Gallérok** kimónák, köpenyek, gummiból és angol kelméből.

Eredeti párizsi és berlini modellek kiállítása.

KÜLÖN MÉRTÉK OSZTÁLY.

Szolid olcsó árak, előzékeny pontos kiszolgálás.

Leányoknak:

Gallér csuklyával 3.—
Felöltő rövid 4.50
Felöltő hosszú 6.—
Costümök, remek kivitel 12-15
Felöltők, színes angol 7.50